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Анотація дисципліни  

Сучасна злочинність характеризується надзвичайною агресивністю, озброєністю, умінням 

гнучко пристосовуватися до нових умов. Постійно змінюються стратегія, тактика, форми, методи 

протиправної діяльності. Такі обставини вимагають досконалого вивчення самої структури 

злочинності та різних форм і методів запобігання та протидії їй. У вирішенні цих завдань активну й 

важливу роль відіграють юридичні науки і серед них особливе місце займає – криміналістика, яка 

виступає на передньому рубежі захисту конституційних прав, свобод та обов’язків людини і 

громадянина. 

Без знання положень, що розробляються криміналістикою, не можна уявити діяльність осіб, 

які здійснюють запобігання, виявлення й розслідування злочинів, їх судовий розгляд чи стоять на 

захисті прав учасників конституційного, адміністративного, цивільного, господарського і 

кримінального судочинства. Саме тому ця навчальна дисципліна є базовою, професійно орієнтованою 

і обов’язковою для вивчення у вищих навчальних закладах та на факультетах юридичного профілю. 

Сьогодні практично неможливо собі уявити ефективну організацію запобігання і розслідування 

злочинів без використання криміналістичних знань, навичок, умінь. Вони необхідні свідкові і 

потерпілому, слідчому і адвокатові, прокуророві і експерту, криміналісту і судді. Юристи в процесі 

своєї діяльності тією чи іншою мірою стикаються зі злочинним світом чи страждають від нього, а 

тому повинні знати і певною мірою володіти криміналістичними знаннями, навичками і уміннями для 

захисту як своїх прав, так і прав інших людей для забезпечення безпеки суспільства і держави. 

http://www.ntu.edu.ua/studentam/rozklad/
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Предметом вивчення  навчальної дисципліни є закономірності механізму вчинення кримінального 

правопорушення, виникнення інформації про кримінальне правопорушення і його учасників, 

збирання, дослідження, оцінки і використання доказів та основаних на пізнанні цих закономірностей 

спеціальних засобах і методах судового дослідження та попередження кримінальних правопорушень. 

 

Міждисциплінарні зв’язки: Кримінальне процесуальне право, Кримінальне право, Оперативно-

розшукова діяльність. Найбільш тісно криміналістика пов’язана з науками кримінального та 

цивільного процесуального права, особливо з тими розділами, які присвячені теорії доказів та 

процесуальному порядку проведення слідчих и судових дій. Тісний зв’язок існує між 

криміналістикою і наукою кримінальне право, а також адміністративне право (спеціальна частина) і 

кримінально-виконавче право. А також з іншими науками, як філософія, судова хімія, судова 

медицина та психіатрія. 
 

Програма навчальної дисципліни складається з таких модулів: 

Модуль 1. Теоретичні основи науки криміналістики. 

Тема 1. Предмет, завдання та система науки криміналістики, її місце і значення серед інших наук. 

Тема 2. Методологічні основи науки криміналістики та тенденції їх розвитку. Сучасні класифікації 

методів науки криміналістики 

Тема 3. Криміналістична ідентифікація. 

Тема 4. Механізм вчинення злочину і гносеологічна основа виникнення криміналістичної інформації 

Модуль 2. Криміналістична техніка. 

Тема 5. Загальні положення криміналістичної техніки. 

Тема 6. Криміналістична фотографія та відеозапис. 

Тема 7. Криміналістичне вчення про сліди (трасологія) 

Тема 8. Криміналістичне дослідження зброї та слідів її застосування (судова балістика) 

Тема 9. Криміналістичне дослідження документів та почерку людини. 

Тема 10. Криміналістичне дослідження ознак зовнішності людини (криміналістична габітоскопія). 

Тема 11. Інформаційно-довідкове забезпечення криміналістичної діяльності. Криміналістичні обліки. 

Модуль 3. Криміналістична тактика. 

Тема 12. Наукові основи криміналістичної тактики. 

Тема 13. Організація планування розслідування та слідчі версії. 

Тема 14. Тактика огляду місця події (слідчий огляд) 

Тема 15. Тактика проведення обшуку. 

Тема 16. Тактика пред’явлення для впізнання. 

Тема17. Тактика проведення, допиту. 

Модуль 4. Тактика слідчого експерименту та судова експертологія. 

Тема 18. Тактика слідчого експерименту. 

Тема 19. Судова експертологія (експертна діяльність: теорія і практика підготовки, призначення і 

проведення судової експертизи). 

Модуль 5. Криміналістична методика розслідування злочинів. 

Тема 20. Наукові основи криміналістичної методики розслідування злочинів. 

Тема 21. Криміналістична характеристика злочинів та основи методики розслідування злочинів "за 

свіжими слідами". 

Тема 22. Основи методики розслідування злочинів, вчинених проти людини. 

Тема 23. Основи методики розслідування злочинів, вчинених у сфері господарської діяльності 

Тема 24. Основи методики розслідування злочинів, вчинених у сфері службової діяльності 

Тема 25. Основи методики розслідування злочинів, вчинених організованими злочинними 

утвореннями. 
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Методи контролю: 

– Усні відповіді з метою з’ясування рівня розуміння матеріалу, вміння висловлювати власну думку  

– Тестування різного рівня складності  
– Виконання практичних завдань  

– Залік 

 

Джерела для вивчення дисципліни –  

Електронний ресурс бібліотеки НТУ http://lib.ntu.edu.ua/catalog/login.html 
Віртуальне середовище навчання Google Class. 
 

Оцінювання 

Підсумкова оцінка вивчення дисципліни розраховується з використанням таких категорій 

 

Контроль протягом семестру Підсумковий 

контроль (залік) 
Сума балів 

Модуль 1 Модуль 2 Модуль 3 Модуль 4 Модуль 5 
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5 5 10 10 5 5 5 5 5 5 40 100 

Для заочної форми здобуття вищої освіти: 

- активність під час навчальних занять (відповідь під 

час усного фронтального опитування, під час 

дискусійного обговорення теми заняття тощо) – 20; 

- виконання контрольних робіт – 40. 

40 100 

 

Критерії оцінювання: Додаток 1 до Положення про організацію освітнього процесу у Національному 

транспортному університеті  

http://vstup.ntu.edu.ua/pro_orhanizatsiyu_osvitnoho_protsesu.pdf 

 

Політика несвоєчасного проходження контрольних заходів.  

Поточний та підсумковий контролі проводяться згідно з графіком освітнього процесу та 

встановленими Науково-методичною радою НТУ графіками. У випадку неявки здобувача вищої 

освіти на підсумковий контроль з поважних причин можливе індивідуальне проведення контролю в 

узгоджений з викладачем термін за наявності дозволу деканату факультету / директорату інституту.  

Повторне складання екзамену у випадку отримання незадовільної оцінки допускається не більше двох 

разів: один раз – викладачу, другий – комісії, яка створюється деканом факультету / директором 

інституту. 

При поданні індивідуального завдання пізніше встановленого терміну без поважної причини оцінка 

буде знижена на 10 %. Технічні проблеми (поломка обладнання, проблеми з друком) не є поважною 

причиною для несвоєчасного подання індивідуального завдання. 

 

Політика перескладання. Упродовж тижня після оголошення результатів поточного контролю 

здобувач освіти може звернутися до оцінювача за роз’ясненням і/або з незгодою щодо отриманої 

оцінки. У випадку незгоди з рішенням оцінювача щодо результатів підсумкового контролю здобувач 

освіти може звернутися до оцінювача з незгодою щодо отриманої оцінки у день її оголошення. 

http://lib.ntu.edu.ua/catalog/login.html
http://vstup.ntu.edu.ua/pro_orhanizatsiyu_osvitnoho_protsesu.pdf
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Повторне проходження підсумкового контролю з метою підвищення позитивної оцінки не 

допускається. 

 

Політика відвідування та / або активності. Відвідування навчальних занять є обов’язковим для 

здобувача освіти. Невиконання здобувачем освіти завдань, що визначені індивідуальним навчальним 

планом практичних/семінарських/лабораторних занять, через відсутність на заняттях є підставою для 

прийняття рішення про недопущення до підсумкового контролю. За рішенням декана факультету / 

директора інституту передбачається надання можливості виконати пропущені завдання за 

індивідуальним графіком (але не пізніше, ніж до завершення підсумкового контролю). 

 

Академічна доброчесність: http://vstup.ntu.edu.ua/polozhennyantu_dobroch.pdf 

Порушеннями академічної доброчесності є: 

- академічний плагіат; 

- фальсифікація; 

- списування; 

- обман; 

- неправомірна вигода; 

- хабарництво. 

При проходженні контролю (поточного або підсумкового) особа, яка проходить контроль, не має 

права використовувати будь-яку зовнішню (сторонню) допомогу. Якщо оцінювач підозрює особу, що 

проходить контроль, у використанні недозволених допоміжних засобів, він має право запропонувати 

їй вчинити дії, які б спростували підозру. У разі відмови від вчинення дій зі спростування підозри, 

списування, використання недозволених допоміжних засобів чи зовнішньої допомоги (обману) 

результат оцінюється як «незадовільно». 

 

Поведінка в аудиторії. Ноутбуки та портативні пристрої можна використовувати ВИКЛЮЧНО з 

навчальною метою за вказівкою викладача. Неправомірне використання ноутбуків чи портативних 

пристроїв вважатиметься порушенням дисципліни, викладач має право ініціювати дії з 

унеможливлення їх використання. 

В аудиторії забороняється вживання їжі, напоїв (за винятком води). Здобувачі вищої освіти та 

викладачі повинні дотримуватися етичних норм поведінки. 

 

Здобувачам вищої освіти з обмеженими можливостями або особливими потребами слід до 

початку семестру звернутися до деканату факультету / директорату інституту та обговорити питання 

організації навчання. 

 

При виникненні у здобувача вищої освіти проблем зі здоров’ям, які можуть заважати навчанню, слід 

звернутися до медичного закладу та повідомити про це деканат факультету / відповідний підрозділ 

інституту. 

 

Скарги, пропозиції, зауваження та повідомлення про наявність конфліктних ситуацій в рамках 

освітніх програм здобувачі можуть надсилати на електронну адресу general@ntu.edu.ua або 
скористатися скринькою довіри, яка розміщена при вході в університет.  

 

Електронна скринька для звернень до психологічної служби: philosophy@ntu.edu.ua. 

 

Канали зв'язку з розробником силабуса: 

pronter@ukr.net, +380979195206 

 

Рекомендована література: 

http://vstup.ntu.edu.ua/polozhennyantu_dobroch.pdf
mailto:general@ntu.edu.ua
mailto:philosophy@ntu.edu.ua
mailto:pronter@ukr.net
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Нормативно-правові акти 

1. Конституція України: Прийнята на п’ятій сесії Верховної Ради України 28 червня 1996 року 

// Офіційний вісник України. – 2010. – № 72/1. – Ст. 2589.  

2. Кримінальний кодекс України: Закон України від 5 квітня 2001 р. // Відомості Верховної 

Ради України. – 2001. – № 25- 26 (29.06.2001). – Ст. 131.  

3. Кримінальний процесуальний кодекс України від 13 квітня 2012 р. // Голос України. – 2012. 

– 19 травня. – № 90-91. 

 4. Про судову експертизу: Закон України від 25 лютого 1994 р. // Відомості Верховної Ради 

України. – 1994. – № 28. – Ст. 232.  

5. Про Національну поліцію: Закон України від 02 липня 2015 р. [Електронний ресурс] // ВРУ 

офіційний веб-портал – Режим доступу: http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/580-19  

6. Про оперативно-розшукову діяльність: Закон України від 18 лютого 1992 р. [Електронний 

ресурс] // ВРУ офіційний веб- портал – Режим доступу: http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/2135- 

12/page  

7. Інструкція про порядок залучення працівників органів досудового розслідування поліції та 

Експертної служби Міністерства внутрішніх справ України як спеціалістів для участі в проведенні 

огляду місця події: затв. наказом МВС України від 03 листопада 2015 № 1339 [Електронний ресурс] 

// ВРУ офіційний веб-портал – Режим доступу: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/z1392-15 

8. Наказ Міністерства юстиції України від 08.10.1998 р. № 53/5 «Про затвердження Інструкції 

про призначення та проведення судових експертиз та експертних досліджень та Науково-методичних 

рекомендацій з питань підготовки та призначення судових експертиз та експертних досліджень» 

[Електронний ресурс] // ВРУ офіційний веб-портал – Режим доступу: 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/z0705-98 

9. Методика криміналістичного дослідження холодної зброї та конструктивно схожих з нею 

виробів, затверджена рішенням розширеного засідання секції НКМР Міністерства юстиції України з 

проблем трасології та судової балістики із залученням членів Координаційної ради з питань судової 
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